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Підвищення рівня методичного забезпечення істотно підвищить рівень
і якість розробок відповідного розділу випускної дипломної роботи бакалав-
рів, а також стане основою для подальших робіт студентів під час виконання
навчального плану спеціалістів, а саме курсового проекту з дисципліни ПСА
та дипломного проектування.

ДОСЛІД ВИКОРИСТАННЯ СУЧАСНИХ ІНТЕРАКТИВНИХ
ТЕХНОЛОГІЙ НАВЧАННЯ, НАПРАВЛЕННИХ

НА ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ
„ОСНОВИ АВТОМАТИЗОВАННОГО ПРОЕКТУВАННЯ ”

НА КАФЕДРІ ТЗЗ

Г.М. Станкевич, А.В. Бабков

„Основи автоматизованого проектування” є одним з нових предметів,
рівень володіння яким визначає не тільки рівень практичної підготовки май-
бутніх спеціалістів, але і імовірний потенціал загально-інженерної придатно-
сті сучасного фахівця до вирішення будь-яких поточних і складних виробни-
чих завдань пов’язаних з проектуванням. Крім того, рівень володіння цим
предметом значно впливає на якість виконання розділів курсових та диплом-
них проектів, пов’язаних із розробкою проектної документації студентами
спеціальності 6.051701.

На кафедрі ТЗЗ у 6-ому семестрові вивчається курс „Основи автомати-
зованого проектування”, в межах якого, перш за все, студентами здобувають-
ся практичні навички оволодіння сучасними інструментами автоматизовано-
го проектування та розглядаються питання проектування технологічних і бу-
дівельних схем: підприємств, технологічних ліній і окремих елементів виро-
бничого обладнання.

У процесі навчання студенти виконують РГЗ, яке є прототипом вико-
нання креслень в майбутніх курсовій і дипломній роботах. У складі РГЗ сту-
дентами розробляються основні рішення зі схем, перелік яких наведений ви-
ще, а також проробка дизайнерських рішень з оптимізації візуального відо-
браження інженерних креслень.

Для підвищення ефективності навчання і полегшення процесу оволо-
діння необхідними навичками практичного використання програмних засобів
автоматизованого проектування по матеріалам лекційного курсу, зазначеної
дисципліни, були розроблені інтерактивні лекції. Самі лекції зроблені у ви-
гляді відеофільму, в якому описуються особливості інтерфейсу програмного
засобу для автоматизованого проектування, конкретні елементи його можли-
вих налаштувань і послідовність імовірного використання їх в межах вирі-
шення конкретних задач. Цей підхід допомагає візуалізувати необхідну пос-
лідовність дій для досягнення певної мети в межах роботи з програмним за-
собом, крім того, коректно, голосом викладача коментувати ці дії у тих самих
виразах із використанням тих самих термінів, з якими студенти були вже
ознайомлені на попередніх лекціях. Крім того, використання таких інтерак-
тивних матеріалів значно скорочує рутинне навантаження викладача і дозво-
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ляє йому збільшити час відведений на розвиток і стимулювання творчого пі-
дходу до виконання обов’язкових робот студентами.

Таким чином, позитивний досвід використання інтерактивних техноло-
гій в межах викладення матеріалу по курсу „Основи автоматизованого прое-
ктування” дозволяє рекомендувати цей підхід до використання у інших на-
прямках підготовки студентів очної форми навчання та підкреслити їх перс-
пективність і великий потенціал у заочній і дистанційній формі навчання.

ПРО ВИКОРИСТАННЯ ДАНИХ СТАТИСТИЧНИХ ЩОРІЧНИКІВ
УКРАЇНИ ПРИ ВИВЧЕНІ ДИСЦИПЛІНИ «СТАТИСТИКА»

О.П. Антонюк

В сучасній системі економічної освіти значна роль відводиться статис-
тиці, як одній з фундаментальних дисциплін. Так, як статистика вивчає не
поодинокі, а масові явища і процеси суспільного життя, для освоєння тем да-
ної дисципліни необхідна певна інформація, яка отримується в результаті
статистичних спостережень. В цьому плані великі можливості конкретизації
матеріалу лекцій і практичних занять надає використання матеріалу статис-
тичних щорічників.

Так в темі „Статистичні спостереження„ можна використовувати майже
усі дані статистичного щорічника від матеріалів соціально-економічного роз-
витку країни до міжнародних порівнянь.

В темі „Зведення і групування статистичних даних” рекомендується
використати матеріали про величину валових зборів сільськогосподарських
культур і врожайності, для розрахунку посівних площ, а також залежності,
впливу природно – кліматичних зон на урожайність ( картопля, соняшник,
буряк).

В темі „Ряди розподілу” можливо показати, наприклад, розподіл науко-
вих кадрів за віком для розрахунку  таких показників цього ряду, як частка
(%) накопичена частота, а також розподіл іноземних інвестицій в економіку
України  за видам економічної діяльності.

Тема „ Ряди динаміки „ освоюється практично на даних статистичного
щорічника. Мається на увазі розрахунок таких показників, як абсолютний
приріст, темп зростання, темп приросту, абсолютне значення, 1% абсолютно-
го приросту, а також середнього рівня  ряду, середнього темпу росту  і.т.д.
Так як дані щорічника подаються у вигляді динамічного ряду, кожний розділ
щорічника може бути використано для розрахунку аналітичних і середніх
показників динамічного ряду.

Індекси являються важливими відносними величинами  в статистич-
ному аналізі. Використовуючи практично усі розділи щорічника можно роз-
раховувати ланцюгові та базисні індекси, а також їх взаємозалежність. Особ-
ливий інтерес являє собою аналіз індексів стосовно показників промисловос-
ті і сільського господарства (індекс продукції, індекс цін тощо) Це дає мож-
ливість студенту освоїти не тільки питання статистики, але і економіки про-
мисловості та сільського господарства.
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